

深圳市福田区沙头街道办事处

关于深圳市福田区政协五届六次会议提案 第 20200102 号《关于在公共场所增设 急救设备 AED 的建议》的回复

尊敬的各位委员：

您提议的《关于在公共场所增设急救设备 AED 的建议》已收悉。

随着人们生活压力的不断增大，近年来出现心脏骤停问题的患者越来越多，心脏骤停是一种对人体危害非常大的疾病，一旦出现心脏骤停，在很短的时间内就会危及患者的生命，因此人们一定要提高对心脏骤停这种疾病的认识，掌握紧急抢救的方法，只有这样才能为患者治疗争取到宝贵的时间。而针对此类心跳骤停患者的黄金抢救时间只有短短 4 分钟，最有效的急救方法就是电击除颤和徒手心肺复苏。因此，在人口密集公共场所安装 AED 是提高抢救成功率的重要保证，也是一个城市、地区文明程度的重要标志。我街道也将结合自身职责，主动作为，采取相关做法，增设急救设备 AED，并积极采取相关培训措施。

一、领导重视，积极提高辖区 AED 布设密度

沙头街道位于福田中心区，人员密度大，辖区面积约 13.59 平方公里，下辖上沙、下沙、沙嘴、沙尾、新洲、新沙、天安、金城、金碧、翠湾、金地、新华等 12 个社区和上沙、下沙、沙嘴、沙尾、新洲等 5 个集体股份公司，有中小学 11 所、幼儿园

20 所，医院 3 座，及福田区体育公园、游泳馆、图书馆、文化馆、工业园区、泰然商圈、大型商场等各个活动场所，迫切需要增加 AED 的布设密度。根据区卫生健康局的通知要求，我街道已经申报了 34 台 AED 自动除颤仪，由深圳市急救中心审核同意后统筹安装备置 AED 自动除颤仪。

二、拟定计划，加大 AED 使用培训力度

AED 最重要的是如何去普及 AED 的使用，让所有老百姓甚至小孩都能去判断是否该使用及如何使用 AED 去挽救一个人的生命。在 AED 自动除颤仪还没有完成配置到位的情况下，街道拟定培训计划，加大培训力度，把使用培训做在前面，2019 年就邀请深圳市急救中心的专家，在各个小区楼宇、社区党群、企业举办心肺复苏培训演练 38 场次，参与培训演练人员达 4000 多人，培训了大量的急救力量。街道还从学生抓起，将培训课程放到课堂，使急救技能从理论变本能。

三、加强管理，提高 AED 开放时间

我街道拟申报的 34 台 AED 自动除颤仪分别放置在人流密集的公共地方，让公众 24 小时可取，避免将 AED 自动除颤仪设备设于人员看守的地方，锁门的地方，以免造成工作人员一下班，就处于无法使用的状态。这样才能让 AED 自动除颤仪设备急救用途真正的发挥。

